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1-Ölçeği 1/ 500.000 olan bir haritada, 6 cm² lik

yer tutan bir adanın gerçek alanı kaç km² olur?

A) 800    B) 300      C) 124    D) 150       E)  1000

2-Ekvator ve kutuplar yarıçapının  farklı olmasının

nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Dünya’nın Güneş etrafındaki hareketi

B) Yörüngesinin elips şeklinde olması

C) Dünya’nın kendi ekseni etrafındaki hareket yönü

D) Dünya’nın şeklinin geoit olması

 E) Yerçekiminin enleme göre farklılık göstermesi
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3-Yukarıdaki çizik ölçeğin kesir ölçek olarak değeri aşağıdakilerden hangisidir? (Çizik ölçeğin boyu 4cm dir.)

A) 1/ 1.500.000                   B) 1/ 400.000

C) 1/ 8.000.000                   D) 1/ 1.000.000

E) 1/ 2.000.000 
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4-Yukarıda verilen izohips haritaları sırasıyla aşağıda verilen yer şekillerinden hangisine aittir?

A) Haliç Zirve  Vadi Falez Delta 

B) Delta Delta Zirve Haliç Vadi

C) Haliç Vadi Zirve Delta Falez

D) Falez Delta Zirve Vadi Haliç

E) Vadi Haliç Delta Zirve Falez

5-Şekilde verilen X ve Y noktaları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
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A) X'te Güneş doğduktan 6 saat sonra Y'de doğmaktadır.

B) Aralarında 6 saat zaman farkı vardır.

C) İkisi de Kuzey Yarımküre'dedir.

D) Aralarında 90° lik meridyen farkı vardır.

E) İkisi de batı boylamlarındadır.

6-Dünya yüzeyi, düzlem üzerine aktarılırken şekil ve boyut bozulmalarına uğrar. Bu bozulmaların temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kullanılan ölçek                         
B) Dünya’nın şekli                           
C) Dünya’nın eksen eğikliği          

D) Kuşbakışı görünüş                               
E) Yüzey şekillerindeki çeşitlilik

7-Siyasi haritalarda aşağıdaki işlemlerden hangisi için elverişli değildir?

A)Alan hesaplama

B)Yön bulma

C)Konum belirleme

D)Profil çıkarma

E)Uzaklık hesaplama

8-Aynı boylam  üzerinde bulunan A noktası 24° kuzey paraleli, B noktası 55° kuzey paraleli üzerinde yer alır. O halde A noktası ile B noktası arasındaki uzaklık kaç km  dir? 

A) 1250 km           B) 2441 km             C) 3441 km           D)  5510 km            E)  8769 km

9-Aşağıdakilerden hangisi izohipslerin (eş yükselti) özelliklerinden biri değildir?
A) Eş yükselti eğrileri, iç içe kapalı eğrilerdir.

B) En içteki izohips eğrisi yükseltisi en az olan eğridir.

C) Eş yükselti eğrilerinin sık geçtiği yerler dik yamaçları gösterir.

D) Eş yükselti eğrilerinin aralıklı geçtiği yerlerde eğim azdır.

E) Deniz ile karanın birleştiği kıyı çizgisi, 0 metre eş yükselti eğrisi olarak kabul edilir.

10-İklim bilgisi coğrafyanın hangi bölümünün araştırma konusudur?

A)Klimatoloji


B) Jeomorfoloji

C)Hidrografya


C)Jeomorfoloji

                         E)Biyografya

11-Bir çizimin harita olabilmesi için;
I. Kuşbakışı görünüşe göre çizilme
II. Ölçeğe göre çizilme
III. izohipslerle çizilme
gibi özelliklerinden hangisine sahip olması gerekir?
A) Yalnız I       B)Yalnız II          C) Yalnız III
D) I ve II           E) II ve III   
12-Aşağıdakilerden hangisi haritalarda yerşekillerini gösterirken kullanılan yöntemlerden biri değildir?

A) Gölgelendirme  B) Silindirik  C) İzohips

D) Kabartma          E) Renklendirme

13-Aşağıdakilerden hangisi, doğal sistemlerin bir parçası değildir?

A) Atmosfer           B) Litosfer           C) Hidrosfer 

D) Ekonomi           E) Biyosfer

 I. Haritalarda kullanılan küçültme oranıdır.

II. Haritalar yapılırken kullanılan çizim yöntemidir.

III. Haritalarda kullanılan işaretleri gösteren bölüme denir.

14-Yukarıda harita ile ilgili verilen tanımlar aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

I

II

III

A) 
Ölçek

Projeksiyon
Lejant

B) 
Projeksiyon 
Plan

Ölçek

C) 
Plan

Ölçek

Kroki

D) 
Harita

Kroki

Lejant

E) 
Ölçek

Lejant

Harita

Türkiye’nin fiziki haritası incelendiğinde Gediz Ovası ile Konya Ovası’nın aynı renklerle gösterilmediği görülmüştür.

15-Bu iki ovanın farklı renklerle gösterilmesi, aşağıdakilerden hangisi bakımından farklı olduklarının göstergesidir?

A)Bitki örtüleri   B)Yağış miktarları  C)Yükseltileri                D) Tarım ürünleri           E) Sıcaklık ortalamaları

’Bu haritalar, yer şekillerinin üç boyutlu ve gerçeğe en uygun olarak gösterilmesini sağlar. Ancak haritanın yapımı ve taşınması zor olduğundan kullanım alanı dardır.’’

16-Yer şekillerini göstermek için kullanılan ve yukarıda bazı özellikleri belirtilen harita çizim yöntemi, hangi seçenekte doğru verilmiştir? 

A)Kabartma yöntemi 

B)Eşyükselti yöntemi 

C)Tarama yöntemi 

D)Renklendirme yöntemi

E)Gölgelendirme yöntemi

17-Aşağıdakilerden hangisi doğayı oluşturan unsurlardan birisi değildir?

A)Atmosfer
B)Biyosfer
C)Mezosfer


D)Litosfer
E)Hidrosfer
18-Aşağıdakilerden hangisi paralellerin özelliklerinden biri değildir? 

A) En büyük paralel ekvatordur 

B) Boyları kutuplara doğru kısalır 

C)  İki paralel arası uzaklık 111 km'dir 

D) Aralarındaki zaman farkı 4 dk'dır

E) 90 KYK’de 90 GYK’de olmak üzere toplam 180 tanedir
19-Türkiye’nin doğusu ile batısı arasında 19 meridyen olduğuna göre Türkiye’nin doğusu ile batısı arasında kaç dakikalık zaman farkı vardır ?

A)  36         B) 111         C) 76          D) 90      E) 45 
20-Aşağıdakilerden hangisi,enleme göre bir değişim göstermez? 

A)Güneş ışınlarının geliş açısı                           
B)Denizlerin tuzluluğu                        

C)Kalıcı kar sınırı       

D)Bitki  çeşitliliği                   

E)Ülkelerin ortalama yükseltileri

21-10 ° Doğu boylamında yerel saat 15:40  iken 15°Doğu boylamında yerel saat kaçtır ? 

A)  17:20       

B) 16:00     

C) 15:20    

D) 14:50   

E) 15:50

22- İstanbul’da güneşin Elazığ’dan daha sonra doğup , daha sonra batması aşağıdakilerden hangisi ile ilgilidir?

A) Ekvatora uzaklığı 

B)Ortalama yükseltisi 

C) Denize göre konum 

D)Sıcaklık ortalamaları

E)Elazığ’a göre daha batıda yer alması

23- Güneş ışınlarının yıl içinde hiçbir zaman dik  açıyla gelmediği yerlerden biri aşağıdakilerden hangisidir ?

A) Ekvator 

B) Oğlak dönencesi 

C) Yengeç dönencesi

D) Dönenceler ile Ekvator arası

E) Kutup daireleri

24-Aşağıdakilerden hangisi Yer’in şeklinin sonuçlarından birisi değildir?

A) Güneş ışınlarının yere değme açısının kutuplara gidildikçe küçülmesi

B) Kutup yıldızı sadece kuzey yarım kürede görülmesi
C) Ekvatorda termik alçak basınç oluşması
D)Meltem rüzgârlarının oluşması
E) Yerçekiminin kutuplara gidildikçe artması
I. Uzunluk hesaplanabilir.

II. Alan hesaplanabilir.

III. Konum belirlenebilir.

IV. Yön bulunabilir.

V. Eğim hesaplanabilir.

25-Yukarıdaki bilgilerden hangilerine ulaşmak için bütün haritalardan yararlanılamaz?

A) Yalnız I
B) Yalnız V
C) I-II

D) II-III

E) I, II-II
Not: Her soru 4 puandır.

Coğrafya Zümresi
Başarılar dileriz.
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